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ELŐFIZETÉSI ÁR: 
Házhoz hocdva 80 fillér. 

Vidékre postán 140 kor. 

Egyes szám ára 2 filér. 

Megjelenik mindennap. FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. 

OTSVÁRI HIRLAP 
Egy négyszögczentimétérnyi hir- 
detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskedők és iparosok kedvez- 

ményben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 

után 40 fillér fizetendő. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

-NéNxmiE-ntcm HE. sz. 
Felelős szerkesztő: EEIT E EHHLA. 

Fejérváry küldetése ... 

(B.) A félhivatalosok is im- 
már megerősitik a hirt, hogy 
Fejérváry táborszernagy ur ve- 
szi át Tisza miniszterelnök örö- 
két. Kétségtelenül méltó utód. 
Bécs is, Fejérváry is ezzel a 
küldetéssel csak következetes 
marad eddigi politikájához. De 
talán remélhetjük azt is, hogy 
a parlament ellenzéke szintén 
következetes marad eddigi po- 
litikájához. Ebben az esetben 
Fejérváry küldetését csak öröm- 
mel fogadhatjuk. Egy okkal 
több lesz majd arra, hogy azok- 
nak a bizonyos „legalkotmányo- 
sabb" köröknek egyszersmin- 
denkorra elmenjen a kedvük a 
legalkotmánytalanabb jogtiprá- 
soktól . .. 

Ennyi, csupán csak ennyi 
jelentősége van Fejérváry kül- 
detésének. Egyébként bizony- 
nyal egyikünknek sem jut eszé- 
be aggodalmaskodni a tábor- 
szernagy ur megjelenésén. Mert 
bármily snájdig ember is ő 
exellenciája, de hiszen volt en- 
nek a nemzetnek már külömb 
lakájjal is dolga, a mikor ala- 
kájjal együtt kenyéradója is – 
amolyan osztrák vitéz módjá- 
ra – a Rückwertsconzentri- 
rungban keresett menedéket. 

Legfeljebb csak arra lehetünk 
kiváncsiak, hogy a félhivatalo- 
sok vajjon minő kommentárral 
kisérik Fejérváry ujabb külde- 
tését. Mert bármily müvészek 
is egyébként a félhivatalosok a 
a köpenyegforgatásban, most 
felette kényelmetlen zsákutcába 
kerültek. - Alig nehány napja 
ugyanis, hogy Fejérváry kudar- 
cával diadalittason kürtölték ki 
a szabadelvüpárt hazafias ma- 
gatartását - ennek tudták tud- 
valevőleg be Fejérváry kudar- 
cát – ugyan miben fog most 
már szerintük a szabadelvüpárt 
„hazatias magatartása" 
nyilvánulni ? 

Jellemző azonban Fejérváry 
küldetése különösen arra néz- 
ve, hogy a király mint osztrák 
császár is minő ,treugesint 

meg- 

tanácsosokkal van körülvéve. A 
lapok nap-nap után közölnek 
hireket koronás fők elleni me- 
rényletekről. A cár életét egész 
ármádiák őrzik és minden pil- 
lanatban megtőrténhetik az, 
hogy az ármadia ébersége 
hiábavalónak bizonyul. Az is 
köztudomásu, hogy a cár ezt 
a rettenetes helyzetét zsarnok- 
ságának köszönheti. A spanyol 
király ellen tegnap követtek el 
merényletet ugyancsak az al- 
kotmány megadása nevében. De 
hiszen az egész kontinensen a 
48-as szelek végigsöpörnek az 
alkotmány dudváin, hogy azo- 
kat gyökerestől kitépve termő 
talajt biztositsanak a hamisit- 
hatatlan jog széles rétegü fel- 
virágzására. S ennek a tisztitó, 
de olykor pusztitó vihar viszon- 
tagságainak a kamarilla lelket- 
len tagjai kiteszik agg császá- 
rukat. Élhitetik vele, hogy al- 
kotmányos, törvényes és jogos 
az, a mi valójában nem egyéb, 
mint alkotmányunk legelemibba 
tételének brutális megsértése. 
Elhitették vele, hogy Tisza erő- 
szakoskodása alkotmányos és 
most elhitetik vele, hogy Fe- 
jérváry küldetése és megbiza- 
tása törvényes, dacára annak, 
hogy még a kisebbség is csak 
„loyalis"" kényszernek engedve 
fogadja a táborszernagyot mi- 
niszterelnöknek. Bizonyos, hogy 
a magyar nemzet törvényes 
fegyverekkel a kezében meg- 
találja az utját, hogy királyát 
osztrák tanácsosainak rosszhi- 
szemüségéről felvilágositsa; de 
az is bizonyos, hogy ezek a 
tanácsosok nem a király és 
nemzete közti békét akarták, 
mikor Fejérváry küldetésével a 
magyar nemzet és királya kö- 
zé üszköt dobtak, mely hála a 
magyarok alkotmányos jogérze- 
tének, ugyan nem fog láng lob- 
banni; de éppen a mostani 
viharok közepette felette ve- 
szedelmes játéknak bizonyul- 
hatna ez a gyujtogatás és nem 
a - nemzetre nézve ... 
Nem félünk Fejérvárytól, ha 

még oly nagy fértiu, mint a mi 
Feilitzschunk is, áll az oldala 
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mellett, de felette fájlaljuk azon- 
ban, hogy a magyar király, ha 
kell a magyar nemzet ellenére 
is, osztrák tanácsosaira kényte- 
len hallgatni. Szivesebben fo- 
gadjuk ugyanis, hogy a király 
és nemzete békésen megértse 
egymást, semhogy a nemzet 
kénytelen legyen diadalmaskod- 
ni — királyával szemben. 

Uj választás Marosvásárhelyen. 
Sándor János belügyi áltamtitkár 
az általános képviselőválasztások 
alkalmával tudvalevőleg két helyen 
jutott mandátumhoz. Sándor János 
tegnap jelentette be Justh Gyula 
házelnöknek, hogy a marosvásár- 
helyi mandátumról lemond. Maros- 

vásárhelyen tehát nemsokára uj 
választás lesz. Mint hirlik, függet- 

lenségi programmal Sebess Dénes 
fog fellépni. 

A técsői mandátum. Gróf Kegle- 
vich István halálával megüresedett 
a máramarosmegyei técsői kerblet 
mandátuma. A técsői függetlenségi 
párt csütörtökön tartott nagygyü- 
lésén dr. Szilágyi István márama- 

rosszigeti kórházi igazgató-főorvost 
és földbirtokost képviselőjelölté ki- 

kiáltották. Az országos párt szive- 
sen fogadta ezt a jelölést és Szi- 
lágyi támogatására legközelebb a 
técsői kerületbe utazik a párt szá- 
mos tagja, köztük gról Apponyi 

Albert, grót Benyovszkgy Móric és 

Szalay László. 

Drágaság Kolozsvárt. 

Háziasszonyok panasza. 

—– Saját tudósitónktól. - 

Amióta a takarmányhiány okozta 
áremelkedések szinte kétségbeeset- 
ten dragává tették a konyhacikke- 
ket, a gazdasszonyok, minden 
reményöket az árak csökkenése 
iránt a nyári idény bekövetkeztébe 
helyezték. Azt hitték, hogy a ba- 

romfi-állomány szaporodásával, ami 
a mostani évszakban más években 
legolcsóbbá teszi az öreg szárnyast, 
ezidén is, ha olcsóvá nem, de leg- 
alább mérsékeltté teszi majd a ba- 
ronfiárakkal együtt még egy másik 
nélkülözhetetlen fogyasztási cikket, 
a tojást. Minden várakozás ellenére 
mégis ugy ütött ki a dolog, hogy 

a csirkék és ludak drágábbak let- 
tek még annál az árnál is, amit 
más esztendők rossz idényei hoz- 
nak létre. Honnan ez a kinosan 
meglepő fordulat ? 

Sokan ennek magyarázatát még 
mindig a tavalyi takarmányhiányban 
keresik és lelik. A takarmányhiány 
okozta, hogy az alföldi fajszárnya- 
sokat ki a külföldre vitték még az 
év folyamán a gazdág azért, mert 
féltek, hogy a drága etetés nem 
fizetődik ki később, amikor az öreg 
baronfi nagyon kelendő, mert ol- 
csó. Azt hitték ugyanis, hogy más 
vidékeken tartogatják a tavaszig a 
baromfit az uj csirkék és libák ki- 
választása miatt és igy a nagy kész- 
let árcsökkenést hoz majd, létre, 
olyan árcsökkenést, amely nem áll 
majd arányban a drága barom- 
fiétellel. Csakhogy az allöldön ki- 
vül lakó tenyésztők éppen igy 
gondoskodtak és amint ebben a 
pontban találkoztak, éppen ugy 
megegyeztek hallgatag abban is, 
hogy ezt a bekövetkezhető árapadást 
azzal akadályozhatják majd meg, 
ha idejekorán, mielőtt még sokat 
költöttek volna takarmányra, oda- 
törekesznek, hogy megszabadulja- 
nak a baromfiállomány jókora ré- 
szétől. A szárnyasok azért más 
évek kivételével össze nem hason- 
litható tömegben származtattak a 
külföldre, különösen Ausztriába és 
Németországba. 

Ámde a drágaságot Kolozsvár 
érzi meg főképpen. Mert a vidéken 
baromfiszükségletét a család vagy 
házi tenyésztés utján szerzi be, vagy 
pedig kis gazdáktól meg paraszt- 
asszonyoktól veszi. Igaz, hogy 
összemérve más esztendők baromfi 
árával, most is jobban fizetnek a 
vidékiek a szárnyasokért, ámde 
korántsem ugy, mint Kolozsvárt, 
ahol mostanában 4 koronát fizetnek 
egy szárnyasért, aminek rendes 
körülmények között 2-3 koronába 
kellene kerülnie. 

Ezek az állapotok mindenesetre 
olyan agasztók és következményei- 
ben annyira belevágnak Kolozsvár 
lakóinak exisztenciális érdekeibe, 
hogy közömbösen nem mehet el 
mellettük az élelmezési hatóság. 
Kell módot találnia arra, hogy az 
élettel amugy is nehezen küzdő 
kolozsvári kispolgárok zöme, aki- 
nek nincsen módjában se tengeri, 
se balatoni türdőbe menni, hogy 
az ne legyen kénytelen drágaságok 
miatt a nyarat üdülés helyett át- 
koplalni. 

xx.xz ay mEEM 

Megénkeztek! 
Az elismert szolld és pontos kiszolgálás. 

Simon és Lőrincz-cég 
NŐi divat és fehérnemű üzletében 
Blouse és Ruha (kostum) kelmék, a 

Kretonok és Ruladiszek. Napernyők és 

Wesselényi Miklós- 

utcza 15. sz. alatti 

az összes tavaszi és nyári ujdonságok, u. m. Női 
franczia és belföldi Délainok, Zephirek, Batistok, 

Blousok nagy választékban.
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ORSZzáGGYűLÉS. 

n kénniselőház úűlése. 
Budapest, jun. 2. 

A jegyzőkönyv hitelesitése után 
Justh Gyula elnök fölolvastatta a 
függőben lévő interpellációk név- 
sorát és beterjesztette a kérvények 
második sorozatát. 

Gróf Teleki Arvéd: A miniszte- 
rek utolsó beszédeiket Bécshez in- 
tézik, mert kissé gyanus, hogy ők 
a szabadelvüpárttal egyetemben na- 
gyobb barátai a gazdaközönség- 
nek, mint a baloldali többség. Két- 
segtelen dolog, hogy az önálló 
vámterület életbeléptetése után ipa- 
runkban óriási fellendülés fog be- 
következni. Ez pedig jelentékenyen 
csökkenteni fogja a kivándorlást. 
Nagyon nehezen tudja eldönteni, 
melyik kérdés fontosabb: a had- 
sereg magyarsága-e, vagy az ön- 
álló vámterület ? Elfogadja Kossuth 
inditványát. (Nagy tetszés, a szó- 
nokot számosan üdvözlik.) 

Ezután Kossuth iuditványát óriási 
többséggel eltogadták. A szabad- 
elvüpártról a koalicióval együtt 
Vészi Józset, Sándor Pál, Botka 
Béla, Szombathy György és Török 
József szavaztak. 
Hock János: Az ujpárt nevében 

szól. A Napoleon-államcsiny alkal- 
mával a nemzet nagy része nem 
volt a választói jog birtokában s 
mikor a képviselők hivták a mun- 
kásokat, azok kinevették őket : 
„Csak nem togjuk a ti napidijai- 
tokért az életünket kockáztatni ! 

Mezőfi Vilmos : Helyesen tették ! 
Hock János: Minél több ember 

van az alkotmány sáncain belül, 
annál biztosabb az alkotmányvé- 
delem. 

Mezőfi Vilmos: Éljen az általá- 
nos választói jog! 

Bartha Miklós: Szamár beszéd. 
(Nagy zaj.) Bocsánat, hogy hango- 
san mondtam. 

Mezőfi Vilmos: Benne van a füg- 
getlenségi párt programmjában! És 
önök akarnak revuiuciót csinálni. 

(Nagy zaj.) 
Hock János: A kormányrendszer 

törvénytelen visszaéléseit mindig a 
többség elvével fedezte. A nemzet 
zsürije a hazugságok rendszerének 
véget vetett. Ha most meddő is a 
politikai élet, az a vigasztalásunk 
megvan, hogy a nemzet szeméről 
leesett a fátyol. Látja, hogy eddig 
politikai ámitgatás volt az alkot- 
mány hirdetése és önkényuralom 
alatt éltünk. Hozzájárul Batthyány 
határozati javaslatához. 

Elnök Bartha Miklóst a közbe- 
szólásnál Mezőfivel szemben hasz- 
nált inparlamentáris kifejezéseért 
utólagosan rendreutasitja. 

Mezőfi Vilmos személyes kérdés- 
ben történt felszólalása után az ülés 
véget ért. 

Kolozsváriak kirándulása 

A révi Zichy cseppkőbarlangnál. 

- Saját tudósitónktól. — 

Kolozsvár, junius 2. 

Az E. K. E. tegnap rendezte idei 
negyedik kirándulását a révi Zichy 
cseppkőbarlanghoz. A kirándulók- 
nak pompás jó idő kedvezett. A 
minden tekintetben érdekes turisz- 
tikai kirándulásban hetvenen felül 
vettek reszt, köztük a következő 
hölgyek: 

Andrásovszky Margit, Bányai Ká- 
rolyné, dr. Kádár Jánosné, Kos- 
sutány Ignác dr.-né, Kossutány An- 
tonia, Kovács Gézáné, Moldován 
mluska, Monoky Irma, Ney Ármin- 

né, Schönberg Hildegárd, Schusz- 
ter Emilné, Szabó Mariska, Theil 
Frigyesné, Tomán Elluska, Virág- 
háty Gyutláné és Virágháty Iduska. 
A kiránduló társaság a reggeli 

személyvonattal indult élvezetes ut- 
jára és 10 órakor érkezett meg a 
révi őrházhoz, a hol mindjárt két 
csoportra oszlottak és az É. K. E. 
kényelmes turista-utján mindenütt 
árnyas, szép erdőben haladva 11 
órakor érkeztek a cseppkőbartang- 
hoz. A turista-ut oly körültekintés- 
sel készült, hogy mindenütt a leg- 
szebb kilátó pontoknál vezeti el a 
turistát. Érinti ez ut a ,Devence" a 
„Kecske" stb. kisebb barlangokat, 
merész kanyarulattal vezet a „Két 
Püspök" háta megett és lépésről- 
lépésre fokozódó élvezetet nyujt 
annak, a ki természeti szépségek- 
ben gyönyörködni képes. 

Kellemesen lepte meg a barlang- 
nál a társaságot, hogy a vizesés fö- 
lött épülő vendéglő munkálatai be- 
fejezéshez közelednek. A barlang- 
nak szépsege elbüvőlőleg hatott 
mindenkire és egyeseket a vezetők 
alig tudtak kihivni a barlangból. 
Roppant nagy kelete volt a leve- 
lezőlapoknak; mindenki sietett tá- 
volievő ismerőseinek azokkal ked- 
veskedni. 

Visszafelé a rövidebb turista-utat 
választva a kőrös balpartján sietett 
a társaság vissza Rév községbe, 
hogy elköltse turista-ebédjét a révi 
kaszinó helyiségeiben. Az ebéd al- 
kalmával a legjobb hangulat ural- 
kodott, mert a révi füstös zenekar 
fülbemászó nótákkal villanyozta fel 
a kedélyeket. Számos tószt hang- 
zott el. Hatalmas éljenzés követtfe 
valamennyit. Az első áldomást Mer- 
za Gyula a kirandulás vezetője 
mondotta a révi E. K. E. osztály- 
ra és annak ügyvezető alelnökére 
Veress István ev. ref. lelkészre. Az- 
után Veress István válaszolt, éltet- 
vén az Erdélyi Kárpát-Egyesületet, 
mely egyesület napról-napra azon 
igyekezik, hogy az 1848-ban ki- 
mondott Uniót a társadalmi érint- 
kezés utján megvalósitsa. Nekik, 
biharmegyeieknek az okoz a leg- 
nagyobb örömet, ha az erdélyi test- 
véreket láthatják vendégül. 

Ezután toasztot mondottak még 
Weisz József dr. a nőkre, továbbá 
Konrády Dániel dr., Gergely Albert 
dr. és Tanács Józset a kirándulás 
vezetőjére. Délután 5 órakor hang- 
zott el az indulásra a vezényszó és 
mindenki egy kellemesen eltöltött 
kirándulás emlékével bucsuzott el 
Révtől. 5 óra 30 perckor ültek fel 
a vonatra és vig nótázás között 
este fél 9 órakor érkeztek meg Ko- 
lozsvárra. 

Bádogosok és szerelők 
sztrájkja Kolozsvárt. 

- Saját tudósitónktól. - 

A nagymérvü épitkezések nyo- 

mán megindult az összes épitőipari 
szakmák között a törekvés, hogy 

sanyaru gazdasági helyzetükön ja- 
vitsanak. Alig mulott el a kőmüve- 
sek győzelmes sztrájkja, máris két 

szakma készül bérharcba lépni a 
megélhetésért: a bádogosok es viz- 
vezetéki szerelők. Mindkét szakma 
memorandunban terjeszti a meste- 
rek elé követeléseit, melynek főbb 
pontjai a munkaidő leszállitás és a 
minimális munkabér meghatározása 
körül forognak. 

A bádogosok és vizvezeték sze- 

relők egyaránt a munkanapnak 10 

órára való leszállitását követelik. A 
bádogosok minimális munkabérét 
30 fillérben, a vizvezeték szerelőkét 

pedig 38 fillérben határozták meg. 

Követelik ezenkivül a kerületi be- 
tegsegélyző pénztárba való átira- 
tást, május elejének munkaszünetül 
való elismerését, ezenkivül még szá- 
mos más szakmába vágó dolgot. 

Kikötik ezentelül, hogy e bérharc- 

ból kifolyólag három hónapon be- 

lül senki sem bocsátható el. 

A munkások biznak, hogy mél- 

tányos követeleseiket, ha nem is 
békés uton, de pár napi harc után 
keresztül tudják vinni. Mindenesetre 

megfontolandó volna a munkaadók 
részéről a dolog, s helyes volna, 

ha nem helyezkednének mereven 

szembe a munkások követeléseivel. 

Merénylet és öngyil- 
kosság. 

Egy irnok rémtette. 

(Saját tudósitónktól.) 

A szabolcsmegyei Mándók köz- 
ségben véres szenzáció történt. — 
Lőrinczy Andor főszolgabirói irnok, 
a ki esztendők óta veszedelmes 
ideg- és szivbajban szenvedett, 
megtámadta hivatalában Somlyodi 
János főszolgabirót es vadászfegy- 
verével sulyosan megsebezte. Áz 
irnok azután revolvert rántott elő a 
zsebéből és agyonlőtte magát. 
A véres esetnek érdekes előz- 
ményei vannak. Lőrinczy Andor 3 
esztendő előtt került Mándokra ir- 
noknak, ezerhatszáz korona fizetés- 
sel. Eleinte szorgalmasan dolgozott, 
később azonban betegeskedni kez- 
dett, sulyos idegbaja teljes erővel 
kitört, ugy, hogy dr. Barna járási 
orvos megállapitotta róla, hogy tel- 
jesen munkaképtelen. A hivatalába 
ritkán járt be, a rábizott munkákat 
nem végezte el, ezért Somlyódi fő- 
szolgabiró fegyelmi vizsgálatot kért 
ellene, minek eredményeként állá- 
sától felfüggesztették. 
Az irnok tudomásul vette a dol- 

got, hazament és hosszu ideig be- 
zárkózott a szobájába. Valami le- 
velet irt egyik barátjának, azután 
vállára vette a vadászfegyverét, a 
zsebébe revolvert helyezett és el- 
ment a főszolgabiró hívatalába, a 
hol végrehajtotta a rettenetes ve- 
rengzést. Az irnok holttestet a kór- 
ház halottas házába vitték, a fő- 
szolgabirót pedig, a ki karján és 
homlokán sebesült meg sulyosan, 
Budapestre a II. sebészeti klinikára 
szállitották. 

A sulyosan megsebesült főszol- 
gabiró tudósitónknak következő- 
képp beszélte el a véres eset rész- 
leteit : 
— Tegnapelőtt éppen telefonál- 

tam a hivatalos helyiségemben, a 
mikor a nyitott ajtón keresztül hir- 
telen betoppant a szobába Lő- 
rinczy irnok. A szemei vérben fo- 
rogtak, a vállán vadászpuska ló- 
gott, elém ugrott és igy szolt: 
— Főszolgabiró ur, most leszá- 

molunk!... 
Egy lépésre állt tőlem, láttam, 

hogy nincs menekvés. Csak véde- 
kezhettem. Fölemeltem a jobb ka- 
romat s a fejemnek irányzott golyót 
tényleg felfogtam. Ekkör dulakodni 
kezdtünk, ki is csavartam a kezé- 
ből a fegyvert, de ekkor belenyult 
a zsebébe, revolvert rántott elő s 
a homlokomba lőtt. 

Talált is, még most is bennem 
van a golyó. A második lövés után 
harmadszor is lőtt. De ez csak hor- 
zsolta a fejemet. Lőrincy ekkor ma- 
ga felé forditotta a revolver cső- 
vét és agyonlőtte magát. Levelet 
hagyott hátra, azt irja benne, hogy 
bosszuból akar agyonlőni, mert én 
kergettem el az állásától!... 
A főszolgabiró állapota igen su- 

lyos és Borszéky tanársegéd még 
a mai nap folyamán megoperálta. 

A gázgyár kitelepitése. 
A Hosszu-utca lakóinak kérése. 

(Saját tudósitónktól.) 

A gázgyárnak végleg lefujtak. 
Nem elég, hogy a Ganz-cég beto- 
lakodott a város kegyeibe, s igy a 
gázgyár elveszitette a tanács pro- 
tekcióját, de még a közönség is el- 
lene fordult. 

A gázgyár ugyanis nem a legke- 
lemesebb illatot terjeszti szét a kör- 
nyéken, s a kellemetlen szagon ki- 
vül a levegőt valósággal megmér- 
gezi. 

A lakók természetesen nem szi- 

vesen látják szomszédul a gázgyárt, 
s tekintettel a vilianyvilágitás köze- 
ledésére, minel hamarabb szeretné- 
nek tőle megszabadulni. 
A Hosszu- utca lakói, kik legin- 

kább kénytelenek türni a gázgyár 
illatát, kérést adtak be a városi 
törvényhatósághoz, hogy távolitsa 
el szomszédságukból. Kérik a vá- 
rost, hogy jelöljön ki a város a tu- 
lajdonát képező földből egy kéthol- 
das területet, a melyen azután a 

gyár alkalmas helyet találjon telepe 
számára. 

Mielőtt még ezt a kérésüket tel- 
jesitenék, arra kérik a tanácsot, 
hogy a gázgyár által a telep kibő- 
vitése érdekében beadott épitési 
engedély iránti kérést utasitsa vissza. 

A gázgyárt annyira üldözi a fá- 
fum, hogy valószinüleg teljesítik a 

Hosszu-utcaiak kérését és a gáz- 
gyár kikerül a város végére. 
A Hosszu-utcaiak kérését a ta- 

nács már a napokban letargyalja és 

a legközelebbi közgyülésen a tör- 
vényhatósági bizottság elé viszi. 

LEGUJABB. 
Éljet érkezett távirati és telefon tudósitások 

Fejérváry — miniszterelnök. 

Budapest, junius 2. (Saját tud.) 
Fejérváry miniszterelnöksége biz 
tosra vehető. Holnap utazik Fe- 

jérváry a királyhoz, vasárnap 
megjelenik a kinevezése a hiva- 
talos lapban, kedden pedig be- 

mutatkozik a háznak. Fejérváry 
ma sokat tanácskozott Vörös 
László, volt kereskedelemügyi 

államtitkárral, a miből az' kö- 
vetkeztetik, hogy ő lesz a keres- 
kedelemügyi miniszter. 

Tisza a fővárosban 

Budapest, junius 2. (Saját tud.) 
Tisza István gróf miniszterelnök 

este 7 órakor érkezett Budapestre, 
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s egyenesen a szabadelvüpárt he- 
lyiségébe hajtatott, de a helyzetre 
vonatkozólag semmiféle nyilatkoza- 

tot nem tett. 

A vezérlő-bizottság ülése. 

Budapest, jun. 2. (Saj. tud.) 
A vezérlő-bizottság tegnap ülést 
tartott, melyen egy deklárációt 
szövegeztek meg arra az esetre, 
ha imparlamentáris miniszterium 
alakulna. Elhatározták ezen ki- 
vül, hogy felszólitják az összes 
hivatalnokokat, hogy az impar- 
lamentáris kormány rendelke- 
zéseit ne hajtsák végre. 

Tisza mandátuma. 

Budapest, junius 2. (Saját tud.) 

Tisza István belvárosi mandá- 
tuma ellen beadott peticiót a 
kuria elutasitotta, mivel a fel- 
bozott érvénytelenségi okokat 

nem látta elegendőknek arra, 
hogy a vizsgálatot meginditsa. 
A kérvényezőket tizenötezer ko- 

rona költségben marasztalták el. 

A pápai választás. 

Budapest, junius 2. (Saját tud.) 
Pápán junius 17-én lesz a képvi- 
selőválasztás, mely előreláthatólag 

a függetlenségi párt győzelmével 
végződik. 

Perczel összeférhetetlensége. 
Budapest, junius 2. (Saját tud.) 

A képviselőház összeférhetetlenségi 
bizottsága legközelebb ülést tart, 
melyen Perczel Dezső összeférhe- 
tetlenségi ügyét fogják tárgyalni. 

A spanyol király merénylőinek 
elfogatása. 

Budapest, junius 2. (Saját tud.) 
A spanyol király merénylőit elfog- 
tak. A merénylők közül három spa- 
nyol, egy pedig angol. 

EMEE. 

Revolver és kés. 

Itt vagyok, szurj meg ! 

— Saját tudósitónktól. - 

Kolozsvár, jun. 2. 

Gyabnár András napszámos ki- 
tette lakásából albérlőjét, Kiss Já- 
mos napszámost. Az utcára dobott 
ember nagyon keserü hangulatban 
volt és megfenyegette Gyabnárt. A 
haragosok a napokban találkoztak 
az ujpesti csatornatöltésen. Gyab- 
már nem vette komolyan volt la- 
kója fenyegetéseit s most is, hogy 
összetalálkoztak, trétálkozva mond- 
ta neki : 
— No, itt vagyok, hát mit akarsz. 

Szurj meg no... 
Kiss csakugyan elővette bicská- 

ját, de azért látszott, hogy nem 
komoly a dolog. Gyabnár erre to- 

vább üzte trétálkozásait, sőt kivet- 
te ő is zsebkését és átnyujtotta 
Kissnek. 
— Nesze, itt az enyém is. 

gyen kettő. 
Kisst annyira felbosszantotta ez 

Le- 

a dicsekvő virtus, hogy tényleg rá- 
rohant Gyabnárra és ötször oldal- 
ba szurta. 

Kiderült, hogy Gyabnárnak volt 
miért virtuskodnia, mert revolvert 
rántott es háromszor rálőtt Kissre, 

de egyik golyója sem talált. Gyab- 
nárt lakására vitték, Kiss pedig el- 

menekült. 

— Vendégek az E M. K. E. köz- 
gyülésén. Az E. M. K. E. Erzsébet- 
városon tartandó közgyülésére a 
Dunántuli Közmüvelődési egyesü- 
let Fodor Oszkár dr.-t, az egyesü- 
let titkárát küldte ki. A debreceni 
Csokonai-kör a közgyülésen szin- 
tén képviseltette magát. 

—– Vasárnapi munkaszünet. Dá- 
niel Antal, Izay Árpád, Tamási Ta- 
más és fia és Voith Miklós, Má- 
tyás király-téri divatáru kereskedők 
junius, julius és augusztus hóna- 

pokban üzleteiket vasárnapokon 
egész nap zárva tartják. Ennélfog- 

va arra kérik a t. közönséget, hogy 

szükségleteiket már szombaton szi- 
veskedjenek beszerezni. 

—- Képkiállitás Kolozsvárt. N. Ist- 
vánffy Gyula festőmüvész, a ki ösz- 
szegyüjtött müveiből Budapesten 
már három, videken pedig már több 
önálló kiállitást rendezett, Kolozs- 
várt vasárnap e hó 4-én nyitja meg 
kollektiv kiállitását, a melyben mint- 
egy 700 darab olaj, tempera, aqua- 
relle, rajz, kép és sok tanulmány 
lesz kiállitva. Az összes képek ma- 
gyar tárgyuak, nem csupán kivite- 
lük, hanem speciális magyar nem- 
zeti jellegüknél fogva is és érde- 
mesek a megtekintésre A tárlat, a 
mely a New-VYork szálló első eme- 
leti termében lesz megtekinthető 
junius 4-14 ig délelőtt 9 órátol es- 
tig. A müvész célja az, hogy a sze- 
rényebb anyagi viszonyuak is, az 
annyira elterjedt olajnyomatok és 
izléstelen képek helyett a müvésze- 
tet vigyék be otthonukba. 

— Tánccal egybekötött kirándu- 
lás. A Kolozsvári Polgári Dalegy- 
letnek e hó 12 ikére tervbevett 
tánccal egybekötött zártkörü kirán- 
dulása iránt általános az érdeklő- 

dés. A meghivók már szétmentek 
és az előjelek után itélve, a meg- 

hivottaknak rendkivül érdekes mu- 

latságban lesz részük. A rendezők 

egymással vetekedve buzgolkodnak 
a mulatság sikere érdekében és az 
előkészületekkel már nagyjában ké- 
szen vannak. 

—- A Csáky szalmája. A közpénzt 
nevezik annak. Az a tulajdonsága, 
hogy inkább kevesebb szokott len- 
ni, mint több. A legritkább esetek 
közé tartozik, hogy valamelyik kö- 
zös kasszában több pénzt találja- 
nak, mint a mennyinek lenni kelle- 
ne. Debrecenben tegnap az első 
kerületi kapitányságnál hivatalát- 
adás volt. Tóth Mihály dr., a me- 
zőrendőrkapitány vette át a hiva- 
talt s átadás közben a pénztárban 
olyan ezerszáz korona pénzt talál- 
tak, a melyről senki felvilágositást 
adni nem tudott. Az akták nem 
nyujtanak felvilágositást, hogy kit 
és milyen cimen illet meg ez az 
összeg; mikor, ki és miért fizette 
be, semmi nyoma. Még azt se tud- 
ják, ki tette oda, mert hiszen a lé- 
tezeséről nem bir tudomással senki. 
— Konfirmáció. Ma reggel 7 óra- 

kor vizsgáznak a Farkas-utcai re- 
formátus templomban a konfirmáló 
növendékek. A vizsgát vasárnap 

(junius 4 én) délelőtt 9 órakor kon- 
firmáció ünnepély követi. 

— Elrabolt milliomos leány. Bu- 
karestből táviratozzák : Szenzáziós 
leányrablás történt a napokban 
Dorahoi romániai városban. Gusta 
Fischer, egy nagybérlő és többszö- 
rös milliomos leánya az utcán ko- 
csijába akart szállni, a mikor hir- 
telen mellette termett Enazescu 
főhadnagy, nyalábra kapta és ko- 
csijába cipelte. Hiába védekezett 
a leány s hiába volt társalkodó- 
nőjének Elise Brang-nak erőlködé- 
se is, a főhadnagyot nem tudták 
megakadályozni, kocsijával elvág- 
tatott. A társalkodónő azonnal je- 
leotette otthon a dolgot, Fischer 
viszont a rendőrségnél tett nyom- 
ban jelentést. Néhány óra mulva 
megkerült a főhadnagy is, akit 
rögtön elfogtak. Érdekes, hogy ez 
nem holmi romantikus leányszök- 
tetés, hanem vadállati boszuja volt 
a Frischer család ellenségeinek, 
akik Enazescut bérelték fel nem- 
telen bosszujuk kivitelére. A leány 
anyja távirati uton értesitette az 
esetről a királyt, a hadügyminisz- 
tert és az igazságügyminisztert. 

— Botrány az ifjusági tornaver- 
senyen. A napokban megtartott or- 
szágos ifjusági tornaversenyből ki- 
folyólag óriási botrány hirét jelenti 
fővárosi tudósitónk. A verseny meg- 

kezdése előtt az ifjuság rendekbe 

állott fel és ezer ajakról felzugott a 

Szózat. A balázsfalvi román gimná- 

zium növendékei azonban előzetes 
összebeszélés alapján tüntetőleg 

hallgattak. A Szózat után a Kos- 
suth-nótára gyujtottak az ifjak, mire 
a balázsfalviak a Gotterhaltét kezd- 

ték énekelni, de a körülöttük állók 
lepisszegették őket. Alig hangzot- 

tak el a Kossuth-nóta utolsó ak- 

kordjai, az ifjak közül azok, a kik 
tanui voltak a jelenetnek, fa- és 

vasbotokkal estek neki a balázs- 
falviaknak és szétverték a hitvány 

tacskókat. A botrány hire Berze- 

viczy kultuszminiszter füléhez is el- 

jutott, a ki azonnal meginditotta a 
vizsgálatot. 

—- Asszony-biró. Lőcséről irják, 
hogy Rank- Herlányban egy asz- 
szonyt válssztottak meg községi 
biróvá. Történt pedig ez azért, mert 
egyetlen férfi sincs a faluban, mind 
kivándorolt Amerikába. 

– Zene a Sétatéri kioszkban. 

Ma a sétatéri kioszkban Balogh 
Jancsi zenekara játszik. 

— A halott pénze. Igen érdekes 
eset hirét jelentik a szilágymegyei 
Egregy-községből. E szerint, a mult 
héten 70,000 korona értékü bank- 
jegyet temettek el egy halottal. Rusz 
Simon egregyi lakos ugyanis vala- 
mikor hivatalt viselt a Bach-kor- 

szakban s az időben meg is gaz- 
dagodott. Az öreg ember, aki már 

jóval tulhaladta a 70 évet, az utóbbi 
években nagyon zárkózottan élt. 

Csak egy öreg cselédet türt meg 
maga mellett; még azt sem szerette, 

ha rokonai meglátogatták. Ez az 
öreg ember a mult héten szivszél- 

hüdésben hirtelen meghalt. Rokonai 
már nem találták életében s a leg- 
nagyobb meglepetésükre a dusgaz- 
dag tökepénzes rokon házánál alig 
találtak annyi készpénzt, amiből a 
temetési költségeket lehetett fedezni. 

A temetés után a községi előljáró- 
ság értesitette a rokonokat, hogy 
az elhalt néhány hónappal ezelőtt 

egy boritékba zárt végrendeletet tett 
le az előljáróságnál megőrzés végett. 
Ezt a végrendeletet a mult hétfőn 
bontották fel. Ebből tudták meg az 
örökösök, hogy az elhalt 70.000 
korona készpénzt a fekete kabátja 
zsebeben rejtegette s az örökösök 
ott találják meg. Rögtön keresték a 
kérdéses kabátot, de legnagyobb 
meglepetésükre ez a kabát a halottra 
lett adva s azzal eltemetve. Ható- 
sági ergedélylyel felbontották a sirt 
s az örökösök legnagyobb örömére 

meg is találták a keresett öröksé- 
get, még pedig a halotton volt ka- 
bát belsejébe bevarrva. 

– Csak hölgyeket érdekelhet, 
hogy a Biró dr.-féle „Havasi Gyo- 
pár Creme" már nehány nap alatt 
az arcot üdévé, bájossá teszi. – 
Próbatégely 7Ofillér, Kapható : Woltf 
gyógyszertárban Kolozsvárt. 5. 

Szinház - Művészet. 

Heti müsor: 
Szombat: Faust (opera) 
Vesárnap d. u.: Borsszem Jan- 

kó (Gyermekelőadás) 
Vasárnap este : János vitéz. 

Feust. Gounod nagy operája ke- 
rül szinre szombaton másodszor ez 
idényben. A Faust felujitását osz- 

tatlan elismeréssel kisérte ugy a 
sajtó, mint a közönség s a holnapi 
előadás iránt is élénk érdeklődés 
nyitvánul. Az előadást Farkas Ödön 
zenekari igazgató fogja vezényelni. 

Borszem Jankó. Vasárnap délután 
gyermekelőadás lesz a szinházban. 
A Borsszem Jankó cimü regényes 
mesejáték kerül szinre, melyet a 
rendezőseg teleszőtt énekekkel, tán- 
cokkal látott el. A gyermekelőadás 
jegyei a vasárnap délután szokásos 
mérsékelt árakon válthatók. 

— lános vitéz 25-ödször. A János 
vitéz vasárnapi előadása jubiláris 

est lesz. Ekkor kerül ugyanis hu- 
szonötödször szinre ez a diadal- 

mas daljáték a kolozsvári szinpa- 
don. A vasárnap esti előadás je- 
gyei már most megválthatók a szin- 
haz pénztáránál. 

REGÉNY. 

Egy királyi udvar titkaiból. 
Irta : Báró Walleree Mária. 46 

Mirando testét édes, irtózó bor- 
zadás járta át. Ugy érezte magát, 
mintha valami titokzatos varázskör- 
ben volna, melyből nincs menekülés. 

—– Köszönöm — szólt a királyné 
halkan, reszketeg hangon. 
— Jó éjt! — tette kis vártatva 

hozzá ugyanigy. 
Már ott állt az ajtóhoz vezető 

lépcsőn. Ekkor fojtott tüttyentés - 
valami jel - hangzott a kert felől. 
A királyné megreszketett, Mirando 

is megrendült. 
— Az őrjárat! Felséged elve- 

szett, – nyögte a gróf, az ajtó 
felé késztetve a királynét. 

—– Meneküljön! 
—– S ön, Mirando grót? — kér- 

dezte a királyné. 
— Én eléjük fogok lépni, feltar- 

tóztatom az őrjáratot, mig felséged 
biztonságban nem lesz. 
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Már későn volt. A kavicsos ut 
végén három sötét alak jelent meg. 

Váratlan gyorsasággal s csaknem 
emberfeletti erővel ragadta meg 
Mária Magdolna az itju karját. 
Egy pillanat alatt bevonszolta a 

kerti szalonba s bezárta a zsalukat 
es az ajtót. 
— Mit csinál felség ? — hebegte 

Mirando gróf, teljesen elvesztve a 
fejét. 
— Kövessen, 

királyné. 
S ujra megragadva a kezét, fel- 

vonszolta magával hálószobájába s 
bezárta az ajtót. 

—- Felség . . . az én életem, s az 
ön becsülete . . . odavan ! 
Ez volt minden, amit Mirando 

hebegni tudott. 
E pillanatban alulról hangos és 

energikus kopogtatás hallatszott fel, 
az őrjárat követelte, hogy eresz- 
szék be. 
— Minden elveszett, mert eléjük 

kell mennem ! 
S Mirando energikusan sietett az 

ajtó felé. 
A királyné utját állta. 
— Parancsolom, hogy maradjon, 

Mirando gróf! - szólt egészen 
megváltozott, biztos hangon. 
Miattam mindent koczkára tett, — 
fölytatta, - meg fogom menteni. 

Ezzel csengetett s gyorsan az 
ajtón kivül állnia. 
— Az őrjárat van lent, —- szólt 

az ijedtségtől halálsapadt asszonyka, 
– menjen le s mondja meg, hogy 
én ... a királyné. .. éppen most 
lent voltam a kertben s hogy ön a 
kiséretemben volt. Ezt különösen 
érthetően mondja nekik... Ez 
utóbbi szavakat! Értett?... Le- 
fekszem s nem akarom, hogy ma 
még zavarjanak ! 
— Parancsolatjára, felség - he- 

begte a szobaleány s a királyné 
hálószobájának ajtája bezárult. 

(Folyt. köv.) 

Lapkiadó : 
Kovács Imre. 

— parancsolta a 

Van szerencsém a n. e. közön- 
ség b. tudomására adni, hogy a 

szállodát és Wesselény kind ő 
ünnepélyesen 

- megnyitottam - 
s azt – a szálló vendégek ré- 
szére a kényelmet megszerezve — 

djonnan berendeztem. 
dó boraim ismertek. Jó magyar 
konyháról gondoskodtam. Havi 
alöfizetést és társas ebéd s va- 

csorákat elfogadok. 

Tisztelettel 
Namams Fézse 

szállodás. 

Apró hirdetések. 
(Előre fizetendők.) 

Eladó elsőrendü minőségü pré- 
selt széna métermázsánként, - To- 
vábbá Kolozsvárt egyedül jó hir- 
névnek örvendő ecetgyár, teljes fel- 
szereléssel eladó. Értekezhetni: Do- 
hány-utca 7. szám Hartmann Mórral 
a tulajdonossal. Telenfon 514 sz. 

UJ KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

1 forint 
egy darab legtinomabb 
üveggel ellátott nickel ke- 

retü szemüveg, vagy 1 
drb. csiptető (cvikker) 

Kun Mátyás 
muüköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth Lajos- 
utcza 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. am 

féle 
első atten.s. 

Villany-szinkáz 
a Hunyadi-téren 

kolozsvári saját pavillonban 
Van szerencsém tudatni, hogy 
mozgó-fénykép mutatványaimban 
igen sok érdekes ujitást eszkö- 
zöltem és csarnokom igen ké- 

nyelmesen rendeztem be. 

Mozyó-fénykéep 
—miltatványok. 

Ma és holnap 

egészen uj müsor. 
Bemutatásra kerülnek: 

KAMNIVAL Niába 
gyönyörűü látványosság 500 
méter hosszu, 21 változásban. 
A 8 órai előadáson minden este 
a 21-ik honvéd gyalogezred ze- 

nekara játszik. 
A nagyérdemü közönségnek irá 
nyomban két évvel ezelőtt is ta- 
nusitott n. b. pártfogását kéri 

kiváló tisztelettel 

Narten György tulajdonos 
A 6 órai előadás mérsékelt hely- 
árakkal. Zártszék : 80 fill., I. hely 
60 fill., III. hely 40 fill., ÍV. hely 

20 fillér. 

aa 

Egy házas telek 
2 szoba, konyha és mellékhelyiséggel, 
adómentes, Kriza-utca 18. sz. alatt 

e pladó. e 
Készpénz csak 1200 koron kell. 
Értekezhetni Ferenc József-ut 52. 

sz. alatt 

Váradinál. 

Nincsen drágaság: s 
Panaszkodnak a haziasszonyok, hogy drágaság van mindenfelé, ovatosnak kell tehát lenni a bevásárlásnál. s 

s m Nicse elmásgyaságy,. m s 
-. 

hogyha a liszt, füszer és tüzifa szükséglet 

Sdd--H .Sázsefméén. 
lesz beszerezve. Hogy az általános drágaság némileg pótolva legyen, elhatároztam, hogy az elismert legjobb minőségü ösz- szes füszer és zsiradékárukat olcsóbban, mint eddig, sőt hir- neves mümalmi liszteimet mindig kilogrammonként 1 fillérrel szintén olcsóbban árusitani. 

Fillérekből lesz a korona, azért jól megfigyelendő cimem 

Siera -Sózsef 
liszt-, füszer- és tüzifa-kereskedő 

Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utcza 12. 
gy próba hevasárlás általm 

tik ezen hirdetés 
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ECKERTS EDELRAUTE 
eltvas 

NTTUR-LIKÖR 
havasi növényekből desztillálva, 

jóizü gyomorerósitő. Vadászaton, kiránduláson 
vizzel vegyitve, kiválóan enyhitő. 

Nagyon ajánlatos háziszer. 
Császári és királyi udvari szállít 

ert Eekert, Graz, Steiermark. 

Telefon 51. Telefon 511. 
Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy a 

kőbányai Polgári sörfőzde 
részvénytársaság 

– mely a világhirü Szent István sört is gyártja - 

vezérképviseletét átvettem. 
A többi sörök között gyártja a dupla maláta sört, mely álmatlanság, idejésség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen, ajániandó továbbá vérszegény- 
ség és lábbadozó betejeknek, valamint a gyengeség különböző nemei ellen végre, igen fontos szoptató nőknek. Ezen sört ajánlják dr, Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Laufenauer és 

dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. 

dPáváas HBámaH-né 
bornagykereskedő, a „Müncheni Pschorr breu", az I. Pilseni részvény sörfőzde és a kőbányai Polgári sör- 

főzde r. t. vezérképviselete. 

Telvétotmaz - 
Ezmel amwenézmHHezum. 

Nyomatott Ujhelyi M. és Társa könyvnyomdájában Kolozsvárt, Jókai-utca 15. 


